

Комментарий Департамента информации и печати МИД России в связи с вопросом телекомпании «РЕН-ТВ» о ситуации с российским экипажем рыболовецкого судна «Тюлень-6»

1337-06-07-2012 Данное судно находится в порту Моанда (Демократическая Республика Конго) с февраля с.г., его экипаж состоит из 11 человек. Команда добивается выплаты российским судовладельцем задолженности по зарплате. Ситуация усугубляется тем, что на судне закончились запасы продовольствия и пресной воды, были отмечены случаи инфекционных заболеваний.

По имеющейся информации, Российским профессиональным союзом моряков (РПСМ), который был своевременно информирован о произошедшем, направлены соответствующие письма в Генпрокуратуру России и Роструд о нарушении прав российских моряков, длительное время не получающих зарплату по трудовому договору и - как результат - испытывающих острый дефицит в продуктах питания, пресной воде и медикаментах.

Попытки цивилизованного разрешения трудового спора, в частности изначально рассматривавшийся вариант ареста и последующей продажи судна для выплаты компенсации членам экипажа, учитывая специфические условия ДРК, оказались безуспешными.

Все это время Посольство России в Киншасе предоставляло российским морякам необходимое консультативное и консульское содействие.

8 мая Посольством была проведена акция по передаче экипажу продовольствия и медикаментов, приобретенных за счет средств РПСМ.

После того, как иссякли всякие надежды на конструктивное урегулирование конфликта между моряками и судовладельцем-работодателем, МИД России, осуществляющий постоянный мониторинг ситуации, в настоящее время прорабатывает вопрос о возвращении российских моряков на Родину за счет средств федерального бюджета.